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A lógszeszkénlés.
Maja, 190H augusztus 10

Tudvalévőén Baja város törvényha­
tósága bizottságot küldött ki a 
légszeszkérdés tanulmányozására és je­
lentéstételre, különösen a légszeszgyár 
azon ajánlatára vonatkozólag, hogy a 
város bizonyos kedvezmények ellenében 
ti a évig villamos vállalatnak koncessiót 
ne adjon.

Ezen bizottság többször ülésezett és 
a bizottság ajánlatára Baja város tanácsa 
kiküldötte a tiszti mérnököt Szabadkára 
és Újvidékre, hogy ezen városok közön­
sége és az ottani gázgyárak között 
újabban kötött szerződés egyes adatai­
nak, különösen a jelenleg már közvilá­
gításra általánosan használt Auer-égök 
kiköttendő minimális fényerejére és illetve 
főképp ezen szempontokból a gáz hasz­
nálatára, minőségére vonatkozó és meg­
állapítottnak vélt feltételeket, továbbá e 
városoknak adott kedvezmények, nem­
különben a gázgyár esetleges megvál­
tásának előnyeit és hátrányait tanul­
mányozza.

A tiszti mérnök ezen küldetésének 
meg is felelt és e^y terjedelmes jelen 
téssel beszámolt utazásairól és ezek 
eredményeiről. Ezen jelentés közlése 
még idő előtti volna, annyit azonban 
már most is konstatálunk, hogy alapos, 
lelkiismeretes munkát végzett, amely a 
további teendők kiindulási pontját fogja 
képezni

A tiszti mérnök ezen jelentését a bi­
zottság f. hó 13 iki ülésében tárgyalás 
alá vette és a tiszti mérnök, valamint 
a gazdasági tanácsnok javaslatára el 
határozta, hogy ezen ügy további tár­
gyalását a gázgyárral szemben függőben 
tartja, az ügynek még alaposabb és 
behatóbb tanulmányozása céljából ki­
küldi a tiszti mérnököt még két 
városba, nevezetesen Pancsovára, 
a hol már folyó év február hó elseje 
óta ugyanezen vállalat birtokában levő 
légszeszgyárral szemben a megváltás 
ügye folyamaiban van és a hol most 
vizsgálják át vagy talán már át is vi/s 
gállák a vállalati könyveket, továbbá 
kiküldi Debrecen városéba, hol a lég- 
szeszgyár, ugyanezen vállalat, már 9 öv 
óta lett e város által megváltva és az

első 4 év után 40,000 azaz negyven­
ezer korona jövedelmet hoz Debrecen 
városának. Utasítja még a mérnököt 
további adatok beszerzésére, melyek 
alkalmasak a város igényeinek támogatá­
sára.

Elhatározta továbbá a a bizottság, 
hogy felszólítja Baja város közönségét 
arra, hogy tegyen eleget szerződési 
feltételeinek, mely szerint az általa leiek- 
tetett csőhálózatról pontos és méretezett 
helyszinrajzot mutasson be.

Utasította továbbá a levéltárat, hogy 
a mérnöknek a légszeszgyárra vonat­
kozó összes aktáit bocsássa rendelke­
zésére és csatolja az iratokhoz.

A számvevőségét megkereste, hogy 
részletes és pontos kimutatást terjesszen 
elő az elmúlt öt évi utcai világítás és 
légszeszgyári fogyasztásról, nemkülönben 
az ugyanezen idő alatt elhasznált izzó 
testek és harisnyák után fizetett téte­
lekről.

Eelhivja az adóügyi tanácsnokot, 
hogy a légszeszgyári vállalat azon jöve­
delmére, mely magánosok belső gázfelsze- 
relésére, lámpaleslek, üvegek, csillárok 
eladására vonatkozik, pótadóval meg­
adóztassák.

Az itt vázlatokban előadottakból 
kitűnik, hogy úgy a tiszti mérnök, mint 
a gazdasági tanácsnok, nemkülönben a 
kiküldött bizottság is dolgozik, nem 
aludt el a bizottságban és mi nem is 
sürgetjük a befejezést, mert meg vagyunk 
arról győződve, hogy a késedelem a 
város javára szolgo 1 és az alapos munka 
folytán a város haszonhoz, jövedelem­
hez jut.

A nyilvánosság előtt fel is szólítjuk 
a városi mérnököt, hogy munkásságá­
ból, szorgalmából ne tágítson, haladjon 
bátran a megkezdett utón, hogy mara­
dandó érdemeket szerezzen.

*

TanilAk korpólléka.
Baja, 190Í* augusztus 17.

Tek. Szerkesztő úr!
B. engedelmóvel a vitás tanítói korpótlékok 

dolgához óhajtok hozzászólni.
Az érdekes eset két városi szabályrendelet, 

két orsz. törvény és egy miniszteri rendelet 
körül forog. Az előbbiek e b. lapok olvasó- 
közönsége előtt a 1 öo. lapszámból ismeretesek, 
ezért én csak a miniszteri rendelet bemuta­

tására szorítkozom. Előzőleg azonban szabad 
legyen az esetet a valóságnak megfelelő 
tényállásban röviden előadnom.

Hat tanító az 1888. évi városi szabályren­
delet alapján az 1893. évi törvényt megelőzőleg 
első korpótlékának élvezetébe jut. S ezen az 
alapon 1903-ig lépcsőzetesen megnyílik a 11. 
és III. 100 koronás korpótléka. Eddig egy 
tényező teljesiti a teherviselést. Ezerkilenc- 
száznégytől az állam is osztozni kezd a ter- 
hekben, amennyiben II. korpótlék óimén 
100—100 k.-t átvesz a várostól.

Az 1907. évi XXVII. t.-c. életbeléptetése 
után fölmerül az I. és II. korpótlék kiegészíté­
sének szükségessége. Az iskolafenntartó ezekre 
is megkapja a 100—100 k-ás államsegélyt. Idő­
közben a szabályrendeleten esedékessé válik a 
hat tanító IV- száz koronás pótléka. S igy 

! 1908-ban az érdekeltek pótlékai 000 koronára 
! emelkednek, melynek felét a város, felét az 

állam viseli.
Rátérek most arra a miniszteri rendeletre, 

mely a korpótlék-esetet előidézte.
! A VEM. a bajai izr. tanítók korpótlék- 
! ügyével kapcsolatban a városi tanítókra vo- 

natkozó fizetési táblázatból megállapítja azt a 
tényt, hogy hat tanitó évi 600—000 korona 
pótlék élvezetében van. Minthogy pedig az 
1893. évi XXVI. t-c. alapján fokozatosan 
megnyílt és az 1907. évi XXVII. t.-c. értel­
mében kiegészített korpótlékok összege csak 
500 k.-t képvisel, ennélfogva 19220/908. sz. 
rendeletében 1908. dec. 31-iki időre egyénen­
ként 100 kor.-t beszüntet s ill. 1909. január 
1-től számítva a hat tanerőnél 200—200 k-ra 
redukálja az államsegélyt.

Fölmerül a kérdés: elveszettnek tekin­
tendő-e az államsegélyből levonásba tett 
100—100 korona.

Véleményem ez.
A miniszter az államsegély engedélyezésé­

nél egy alapon áll: az 1893. évi XXVI. t. c. 
alapján. S minthogy ez kezdő időpontnak 
1898. okt. 1-jét határozza meg, ennélfogva az 
1893-ban, vagy már előbb is városi szabály­
rendeleten megnyílt I. korpótlékok kiegészí­
tésére a tanügyi kormány nem köteles. Ezen 
tényezővel szemben tehát a 100 K. elveszett­
nek tekintendő. Csakhogy a vesztes nem a 
tanitó, hanem az államsegélyt élvező iskola- 
fenntartó.

Vizsgáljuk a dolgot az ő szempontjából.
A város a korpótlékok biztosítása tekinteté- 

| ben két alapon áll : a szabályrendelet és a 
! törvény alapján.
I Az 1888. szabályrendelettel u. i. kötelezett- 
I séget vállalt 400 K korpótlék ellátására. En­

nek folytán az ő időszámítása 1888-tól datá-I
lódik.

Azonban meghozzák az 1893. és 1907. évi 
| törvényeket, melyek a tanitó kurpótlék-igényét 

egyrészről a pótlékok száma, másrészről az 
esedékes összegek tekintetében újabb alapon 
általánosan kőtelező érvénnyel szabályozzák,
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Nevezetesen az előbbi törvény •> korpótlékot 
állapit meg 500 k.-val ; az utóbbi a kiegészí­
tésre nézve visszaható erővel (L. 1007. XX\ 11. 
t. c. 5. §. 6. bek.) ti pótlékot 1 OöXő K.-val.

Ezek folytán a ti tanító korpotlék-igénye 
1908-ban törvényes alapon 000 K.-ban ália- 
pitandó meg.

Nézzük, milyen viszonosság van a törvény 
és a szabályrendelet között?

Erre nézve az 1907. XXV H* t. c. végrehaj­
tása tárgyában 70.000./907. sz. min. rendelettel 
kiadott utasítás 7. §-a a következő meghatá­
rozást tartalmazza: «Egyes iskolafenntartók­
nak a korpótlékra vonatkozólag mar fennálló 
szabványait a törvény csakis azon esetben 
ismeri el érvényesekül, ha a tanítóknak leg­
alább is az abban megállapított mérvű ked­
vezményt biztosítják és pedig úgy az öt-öt 
éves szolgálati idő, mint az esedékes összeg 
tekintetében. Ha az iskolafenntartok ily ked­
vezményeket nem biztosítanak, reájuk a tör­
vény rendelkezései válnak kötelezőkké.^

Az 1893. évi XXVI. t. c. 2. §-nak 4. bek. is 
ezzel egyező intézkedést tartalmaz.

Mi következik ebből?
Az, hogy az 1888-ban önként vállalt kötelezett­

ség terjedelme a korpótlékok biztosítása tekin­
tetében két ízben: 1893-ban és 1907-ben meg­
növelt ed ett. Miért is a városnak 1893-ban 5 
Ízben esedékes 500 K., 1907-ben 0 Ízben ese­
dékes 1000 K. korpótlék-illetmény ellátására 
kellett felelősséget vállalnia.

A felelősség körének kiterjesztésében van 
a dolog punktum saliense. Mert ha a kötele­
zettség teljes mértéke megállapítható, pedig 
ehhez kétség nem férhet, akkor a miniszter 
által levonásba tett 100 kor. is a városra 
hárul, minthogy a fent aláhúzott jogelv szem­
pontjából teljesen közömbös, hány korona 
segélyt ad vagy utasít vissza az állam.

Egyébként a szélesebb körű felelősséget 
két nevezetes ténykörülmény jogilag teljesen 
meghatározza.

És pedig: 1. az, hogy a város törvényható­
sága az 1902. évben alkotott szabályrendele­
tével a korábbi négy korpótlékot ötre emelte 
500 K-val ;

2. hogy 1908-ban az 1. és II. korpótlék ki­
egészítésének biztosítása érdekében 1907. évi 
julius 1-ig visszamenőleg államsegélyt vett 
igénybe. Ezzel a törvényhatóság önként elis­
merte a nagyobb mértékű kötelezettséget.

Abszolút értelemben tehát nem lehet a 
tételt úgy felállítani, hogy Baja város közön­
sége csak négyszáz korona korpótlékért vál­
lalt felelősséget.

Pelhozok erre egy analog példát.
Városunk törvényhatósága 1902. évi 

szabályrendeletében a kezdő tanító alapfize­
tését 1000, lakásbérét 210 k-ban állapítja meg. 
Ezzel szemben az 1907. é. XXVll. t. c. adott 
záros határidőn belül 1100 k. alapfizetés, 300 
k. lakáspénz és megfelelő kertilletmény bizto­
sítására kötelezte a város közönségét.

A törvényhatóság az 1910. június 30-ra

tűzött terminust három évvel megelőzve, az 
alapfizetésnek államsegéllyel, a lakáspénznek 
és kertilletménynek saját erejéből töitént 
kiegészítésével már biztosította is a tanítok
magasabb illetményeit.

De kérdeni, mi történik, ha a város meg­
tagadja a nagyobb javadalmat azért, mert az 
o külön házi törvényében kisebb dotációra 
vállalt felelősséget ?

Avagy mi történnék, ha ma az ország tíz­
ezer községében a régi 300 ti tus minimumra 
helyezkednének, azért, mert a 10—20 évvel

az országos dallos versenyt, melyen 81 
dallos egylet mintegy harmadfélezer tag­
gal volt képviselve.

Tűz egy kalapüzletben.

előbb megüresedett állásra meghirdetett
pályázatban, sőt a tanító részére kiállított 
dijlevélben, s a legjobban hitelesített javu- 
dalmi jegyzőkönyvben csak ekkora összegre 
vállaltak felelősséget.

Meltozlassék felütni az annyiszor hivatko­
zott 1907. é. t. 12. §-t ; annak első bekezdésé­
ben megtalálható a felelet.

Véleményemet összefoglalom : a hat tanító 
t)00 koronás korpotlékigénye törvény szerint 
megállapítható, ennélfogva a miniszter által 
levont 100 koronát a város visszatéríteni 
köteles.

Novoth István.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel Witrin 
YY. és társa Muzeum-kőmt 41. szám alatt 
lévő kalapüzletében eddig még kideríthetetlen 
okból tűz ütött ki, amely rövid idő alatt tel­
jesen lángba borította az egész helyiséget. A 
kivonult tűzoltóságnak hosszas munka után 
sikerült a tüzet lokalizálni. Az eddig meg­
állapított kár 8000 korona.

Villamos összeütközés.
A Váci-körúton szombat este az 1514-es 

számit közúti villamoskocsi összeütközött a 
252. számú egyfogatu bérkocsival, amelynek 
bakján Kadera Antal bérkocsis ült. Úgy a 
bérkocsis, valamint a kocsiban ülő Auer 
Gyula kereskedő és neje könnyebb sérülést 
szenvedtek. A villamoskocsi erősen megron­
gálódott. A rendőrség megindította a nyomo­
zást abban az irányban, hogy kit terhel a 
felelősség.

Telefon hírek. Leesett a bakról.

BudiipOí-l, JW)H. augusztus Ki

M fium ei b a n k ra b lá s
OrlofF Pétert elfogták.

Budapestről jelentik nekünk telefonon, 
hogy O r 1 o f f Pétert, a fiumei bank­
rablás egyik tettesét két budapesti 
detektiv Zü r i c h  ben letartóztatta A le­
tartóztatás úgy történt, hogy a detek­
tívek — megtudva, hogy K i s i n e v s z k i 
OrlofFnak Zürichbe levelet irt, — a 
zürichi fő posta hivatalnál lesbe álltak, 
addig, amíg Orloff a levélért jelentkezik. 
Alig lépett Orloff a terembe, a detek­
tívek rögtön tudták, hogy ez az ő em- 
berök. Amikor csakugyan a „poste 
restante** levele után tudakozódott, az 
egyik detektiv rátette a kezét s igazo­
lásra szólította fel. Orloff halálsápadt 
lett, majd, erélyesen tiltakozni próbált 
ama gyanú ellen, mintha Ö volna az, 
akit keresnek ; ez azonban nem használt. 
Letartóztatták s nyomban a rendőrségre 
vitték. Megmotoztatván, kabátjában 
(j3 darab 20 koronás bankjegyet 
találtak a bélésbe varrva. Társának le 
tarlóztatása már csak órák kérdése.

Budapestről telefonálják: Bogáromi Gábor 
47 éves bérkocsis vasárnap reggel ittas álla­
potban ült fel egyfogatu bérkocsijára. A 
Nagymező-utcában egy fordulónál leesett a 
bakról és eszméletlenül terült el a földön. Az 
elszabadult ló a kocsit ide oda ráncigálva 
futott tovább az utcán, nagy rémületet keltve
a járókelők között. A kocsist bevitték a VI-
kerületi kapitányságra, ahonnan könnyebb 
sérüléseivel a mentők lakására szállították.

/
SZÍNHÁZ.

Jlz  erdészleány.

A kecskeméti dallos ünnep.
Tegnap tartották meg Kecskeméten 

nagy és fényes ünnepségek keretében

Baja, 1005) augusztus lő.
(Vasárnap este.)

A sors keze, avagy nem, az tán örök titok 
marad, hogy a nyári daraboknak elenyésző 
százaléka juthatott eddig még tartós diadalra. 
A tegnap adott » Erdészleány «. is támogatja, 
úgy látszik, e véleményt. Tetszeni tetszett, a 
muzsikája kedves, néhol igen linóm és bájos: 
de //jut és szépet a legjobb akarattal sem 
fedeztünk fel benne. A csárdásaiban, de főleg 
keringőiben a zenéhez keveset értő is na­
gyon ismerős dallamokat vélt felfedezni. A 
tartalma pedig teljesen a Mátyás király kora­
beli, nálunk már annyira kiaknázott, sok, 
nagyon szépen megirt epizód kaptafájára 
megirt, osztrák Ízzel feleresztett történet.

A címszerepet Kaposi adta. Véleményünk a 
régi marad róla : pianói nagyon szépek, de 
a fortissimoi semmi hatást sem hagynak 
maguk után. Minkát, a cigány leányt ]hira${li 
játszotta, kedves és szeretetreméltóan. Eöldesit, 
az Erdészleány szerelmesét Radvniiyi jól adta,
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ügyesen átdolgozott játékkal és énekkel. 
Gázon, mint császár, az eddig is kifogástalan 
játéku szereplő maradt.

Kisebb szerepeikben jók voltak még Halasaié, 
Virányi, Kabos.

Kedden : 
Szerdán : 
Csütörtökön : 
Pénteken d. u. :

Este :
Szombaton : 
Vasárnap d. u :

Este :

Heti m űsor:
Csók király. Operette 
Drótostót. Operette. 
Parasztbecsület. Opera.
A csikós. Népszínmű.
A vándorlegény. Operette 
A bolond. Operette.
A nagymama. Operette. 
Sogun. Operette.

N A  LM HÍ REK. .
K inevezés. Móder Dezső varjasi selyem­

tenyésztési felügyelőt a földinivelésügyi in. 
kir. miniszter palánkai raktár-felügyelővé lép­
tette elő.

A L ökért szentistvánapi versenylövészete 
es dijtekézése vasárnap vette kezdetét, amely 
alkalommal a kedvező időben már is annyian 
vettek részt a versenyben, hogy a vezetőség 
a lövészetet és tekézést kedden (17-én) és 
csütörtökön (19-én) is folytatja délután 'i  3 órá­
tól kezdve. Kedden este 6 órakor családias 
társas-vacsora.

A Piff-Paff-Puff szelleme már kisért, 
ugyanis szombaton Bajára érkezett Major 
(Yorma) a Fidibusz illusztris karikatúra rajzo­
lója és Dezső Lajossal vasárnap a Lőkertben 
pillanatok alatt készülő rajzaikkal fényes 
jókedvre hangolták a közönséget. Szentistván 
napját az elsőrangú koncert mellett ezen két 
jó hírnevű karikatúra rajzoló produkciói fog­
ják hangulatossá tenni.

Rém es jelenet. Akik a mai reggeli hajó­
val érkeztek Bajára izgalmas jelenetet éltek 
át a szomszédos Donibori állomásnál. Egy 
magyar parasztember kocsiján ülve a hajó 
kikötésére várakozott, minél közelebb ért 
azonban a hajó az állomáshoz, annál izgatot- 
tabbak lettek a parasztgazda lovai. A gazda, 
hogy megfékezze a lovakat, ostorával közéjük 
vágott, melyre ezek egy pillanat alatt, a mint­
egy öt méternyi magas partról gátlástól együtt a 
Danába fordították a kocsit. A kocsi természe­
tesen magával rántotta lovakat is. A jelenet 
szemtanúiban a rémülettől megfagyott a vér, 
mert a szerencsétlen embert menthetetlenül 
elveszettnek hitték. Csodák-csodájára azonban 
sem a gazdának, sem pedig a lovaknak, de 
még a kocsinak sem lett semmi baja. A csodá­
val határos esetnek az a magyarázata, hogy 
a kocsi és a lovak a hajó-ponton láncain fennakad­
tak, különben menthetetlenül elpusztultak 
volna a Duna örvényében. Természetesen 
csak nagy ügyel-bajjal tudták a megrémült 
atyafit és lovait kétségbeejtő helyzetéből 
kiszabadítani. A parasztgazda nevét nem 
sikerült megtudnunk.

U tasítás a távbeszélő haszná la tá ra .
telefont használó közönség tájékozása 

végett a helybeli posta és táviróhivatal a 
következőket közli :

Ha valaki a távbeszélőn beszélni kíván, 
először is kikeresi a távbeszélő előfizetői 
névsorából az előfizető számát és ezután 
felhívja a távbeszélő központot, A felhívás a 
hallgatónak érintetlenül hagyása mellett a 
készülék oldalán levő forgató megforgatása 
í*ltal történik. Ezen felhívás után a mozgo- 
horgon függő kagylót a központ viss^acsengetésé- 
nek bevárása nélkül azonnal a fiilhöz kell 
emelni és ott tat tani addig, mig a központ 
* központ» 92 óval nem jel entkezik. A központ

jelentkezésére a hivó-fél bemondja a kívánt 
előfizető kapcsolási számát, mely számot tévés 
kapcsolások elkerülése vegett a központ 
megismételni tartozik. A hivó-fél most már 
a hallgató-kagylót füleinél tartva bevárja a 
kapcsolásra a választ. Ha a hivott fel állomása 
nincsen elfoglalva, akkor a kezelő nmeg vaun 
szóval jelzi a kapcsolás létesítését, a hivő 
fél a kagylót füleinél tartva hallgatódzik, 
mig a központ által felcsengetett fél jelentkezik. 
Bizonyos idő elteltével, mely egy percnél nem 
hoss^abb, a központi kezelő belép az áram­
körbe és ha a hivott fél nem jelentkezett 
volna, a hivó kívánságára újból felcsengeti a 
hívott előfizetőt, ha a hivott fél az újbóli csen­
getésre sem jelentkezik, ez azt jelenti, hogy 
vagy nincs otthon, vagy jelentkezni nem 
óhajt, illetve berendezésében hiba van. Keni 
jelentkezésért a kezelő, vagy távbeszélő hivatal nem 
okolható. Ha a központi kezelő a felhívásra 
azt feleli, hogy a hivott fél mással beszél, 
ag esetben a hivó fél y perc múlva kérését meg­
ismételheti. Ha az előfiizető készülékén csen­
getést hall, a csengetés végét bevárva a 
mozgó-horgon függő hallgatót visszcsengetés 
nélkül leemeli, füléhez teszi és » halló, ki 
beszél « szavakkal jelentkezik. Erre a hivó 
és a hivott fél is neveiket egymásnak meg­
mondják és elkezdhetik a beszélgetést. A 
beszélgetés befejezése után mindketten a hall­
gatókat rendes helyeikre felakasztva rövid 
csengetéssel tudatják a központtal, hogy végeztek, 
mire az a kapcsolást szétbontja. Beszélgetés 
közben, ha azt bármely oknál félbe kell szakí­
tani, (pl. valaminek utána kell nézni) csön­
getni nem szabad, hanem a hallgatót újból 
leemelve a már megkezdett beszélgetést 
csengetés nélkül kell folytatni, meat a csengetés a 
beszélgetés befejezését jelentvén a központ anélkül, 
hogy megnézné vájjon végeztek-e unir, a fennálló 
kapcsolást szétbontja. Tévedések elkerülése 
végett újabb kapcsolásra a központ legfeljebb 
2 perc múlva hívható csak fed.

M ozgósítanak. Egyelőre csak próbamoz- 
gositásról van szó. A hadtestparancsnokság 
ugyanis elrendelte, hogy az ujonan minden 
ezrednél felállított gépfegyver-osztagokat pró­
baképpen meglepetésszerűen mozgósítsák. A 
géppuska-osztag békelétszáma áll 2 gépfegy­
verből, 5 loból és 12 emberből, háborúban 
pedig 4 gépfegyverből, 21 loból és 36 ember­
ből. Szabadkán a 86-osok tegnapelőtt tartot­
ták meg ezt a próba mozgósítást, mely a 
katonai szakértők véleménye szerint kitünően 
sikerült. — Hasonló próbamozgósitás lesz a 
6-ik honvédezrcdnél is a jövő hét elején.

K itüntetés. A londoni, párisi, római és 
pozsonyi kiállításokon a Hercules sör az első 
díjjal (Grand Prix) lelt kitüntetve. Tanári és 
orvosi körökben el van ismerve, hogy ezen 
gyártmány kiváló táp- és gyógyerővel bit- 
sovány, vérszegény, gyenge, tüdőbeteg, ideges, 
álmatlan egyéneknél és az anyatejet szapo­
rítja; arról is nevezetes a Hercules sör, hogy 
a jelenkor legtartalmasabb malátasöre, csekély 
szesztartalma és igen kellemes izü. Ezen 
hírneves sörkülönlegesség főraktárát Dieseljei 
Gyula cég vette át.

A Nemzeti Szálloda te rra sz á n  naponta 
zeneestély. Minden kfifltl, csütörtök és vasárnap
Petrovácz hírneves tambura-zenekar ének- és 
tambura-zene hangversenyt tart. Naponta 
fagylalt, jegeskávé és mindennemű liüsitő 
italok.

Zeneestély. Danko Lajos zenekara naponta 
zeneestélyt tart Preimájer Pál nyári helyisé­
gében Dankó Lajos személyes vezetése mel­
lett. A n. é. közönség szives látogatását kéri 
teljes tisztelettel Pi ci ma j o r  Pál vendéglős. 
Naponta friss fagylalt és jegeskávé kapható.
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río * K.
m .  f. Tevel. A  c i k k o k o t  m e g k a p t u k  ; h á l á s  k ö s z ö n e t  

é r t ő k .  A k ö z l é s t  e  h á t o n  m e g k e z d j ü k .  F o g a d j a  a  

n a g y  m e l e g r e  v a l ó  t e k i n t e t t e l  h  ü  v u s  ü d v ö z l e ­

t ü n k e t

W. Helyben. A z  els /5  k ö z g y ű l é s  v a l ó s z í n ű e n  s z e p t e m ­

b e r  k ö z e p e  t á j á n  l e s z .

Segédszerkesztő ; Kiadóhivatal
KOD O R K A R O ! A'. || W \ G N E R A N 2 A L

!| könyvkereskedésében 
S z e r k e s z t ő s é g  l e l c f u u  s z á m a :  1 0 1 .  

K i a d ó h i v a t a l  t e l e f o n  s z á m a :  3(5.

ELVESZETT egy női d u p l á i é  d e 1 ü
=  ARANYÓRA =

az egyik fedőlapon kerékpározó férfi, a 
másik oldalon nagy sas metszettel. 

150 — 160 cm hosszú vékony, masziv 
n ő i ó r a l á n c c a l  együtt. A m e g t a l á l ó  

jutalomban részesül a kiadóhivatalban.

A VILÁG LEGTARTALMASABB MALÁTA
SÖRE ============

kitűnő ízű, étvágyfokozó, csekély szesztartalmú, 
nem romlik. — Kiváló hatású 30ványok, vér­
szegények, gyengélkedők, lábbadozok, tüdőbete­
gek, idegesek, álmatlanoknál és szoptatóknál.

K ő r a k t á r :
D R E S C H E R  G Y U L A  cégnél.

Lakást keresek - «
a Belvárosban, mely két utcai szobából, 
előszobából s a szükséges mellékhelyi 
ségek bői áll. M a g á n o s  nő v a g y o k .  
Csak modern, tiszta lakásra reflektálok

Cím a kiadóhivatalban.

36 > szám.
1 9 0 9 .  v e g r .

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. é\i 

LX. t.-e 102  §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a bajai kir. járási)Íróságnak 1908. 
évi Y. 707/5. szánni végzése következtében dr. 
Szirmai Vidor ügyvéd állal képviselt Meek 
Adolf javára 7ö K. s jár. erejéig 1908. é\i 
november hó 7-én foganatosított, biztosítási 
végrehajtás utján felülfoglalt és lOOo koronára 
becsült következő ingóságok n. m: 1 Gazzeth A 
Sohn-lek1 gőzmozgony nyilvános árverésim el­
adni nuk.

Melv árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1909. 
évi V. -t80/1 szánni végzése folytán h á t r. 55 kor. 
40 (ill. tőkekövetelés, ennek 1908. évi május hó 
13-ik napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 
70 K 1" lillérbon bíróikig már megállapított 
költségek erejéig, Baján, Rókus-u in. sz. a. 
v é g r e h a j t á s t  szenvedett lakásán leendő megtar­
tására 1909. év i  a u g u s z t u s  23. n a p j á ­
n a k  d é l u t á n i  3-ik ó rá j a  batáridőül kitű­
zőtök és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. I-e Í07. és ln8. §§-ai 
érteimé ben készpénzfizetés melleit, a legtöbbel 
Í g é r ő n e k ,  szükség esetén hoesáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- es lélíilloglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX t.-e. 120. §-a értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Baja. 1909. évi augusztus hó 2-ik napján.
H o r á n s z k y  L á s z ló ,

kir bírósági végrehajtó.
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Goldschmidt és Takács
posztó, vászon, selyem, röfös fis divatáru

kereskedése

a Fischer LiDót-féle házban

megnyílt.

NEÜ zsihárús
most ÁrpácI-uica 32. szám, Halpiac közelében.
S^7TT.~:.

VESZEK
uraságoktól levetett ruhákat, cipőket, 
ágytollat, vörös- és sárgarezet, törött 
aranyat, ezüstöt, szóval minden értékes 
tárgyat a legmagasabb árban. Ugyanott 
egy női kerékpár (Waffenrad) és külön­
féle bútordarabok is eladók minden

elfogadható árban.

í

Kívánatra házhoz is elmegyek !

Egy harminc év óta fennálló liszt és 
mészkereskedés átadó esetleg az üzlet­
helyiség két nagy padlózott raktárhelyi- 
ség gél kiadó. — Hol, megmondja a

kiadóhivatal.

I

Hirdetmény.
A volt

özy. Spitzer Simonne és Tsa-íéle 
téglagyár ismét üzemben van,

tégla
ahol
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K i v á l ó  minőség !
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ElpufSztiJjhatatlan 
Szerkezet !

Remek hang ! 
O l c s ó  á r a k !

Kedvező
fizetési feltételek!

P  fi

Tiz éves

'M m m m

cementárúk
1 v

leszállított árak mellett II
eladatnak.

m 0 *» • • •. *% fí ^ if? *• * '5̂% ii-

A cég régi zongorákat a legmagasabb 
árakon vásárol, illetőleg cserél be. . .

i

ifj. Wagner Antalnál
B A J Á N

Korcsmárosok és bortermelők
figyelmébe !

Az uj bortörvény szerint minden 
bortermelő és kimérő által vezetni

kötelezett

Bornyilvántartási könyv
több évi használatra készítve, bekötve
I korona 20 fillér árban beszerezhető:

Nánay Lajos könyvnyomdájában
BAJÁN.

A gróf Battyányi Lajos-utca 13. számú 
házi >an 3 szoba, konyha, éléskamra, fá:;

kamra és padlásból álló

u d v a r i a k á s
november hó 1 (íré kiadó' 

Az érdeklődök felvilágosítást
nyerhetnek :

Dr. NYÍR AT Y JÁNOS 
ügyvédi irodájában.

Jókai Mór-utca 14. számú házban három 
szoba, tágas, zárt folyosó, konyha, élés­
kamra, fáskamra és külön padlással biró

utcai lakás
A z

november l ére kiadó, 
érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek

Dr NYIRATY JÁNOS
ügyvédi irodájában.

Tanulót1
kellő iskolai képzettséggel, felvesz : 

Ifj. WAGNER ANTAL könyvkereskedő
M»

S J I ö t j

Jókai Mór-utca 14. sz. házban 
két szoba, konyha, éléskamra, 
fáskamra és külön padlással biró

lakás
a z o n n a 1 k i a d ó.

Az érdeklődök felvilágosítást
nyerhetnek

I ) r. N Y I R A T Y I Á N O S
ügyvédi irodájában.

Nyomatott Nánay Lajosnul Haján.




